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Item obrigatorio i
COTACOES

1. Seleciona a alinea que apresenta um namero que pode ser representado por uma dizima infinita
periddica
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2. Em 2020, os estabelecimentos de alojamento turistico em Portugal registaram, aproximadamente,
30,5 milhdes de dormidas.

Em 2023, estima-se que o nimero de dormidas cresca 60% face a 2020.
Calcula o nimero de dormidas em 2023, de acordo com a estimativa.
Apresenta o resultado escrito em notacgéo cientifica.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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3. O turismo nautico engloba atividades de lazer e de desporto praticadas no mar, no rio, em barragens
ou em marinas.

Iltem obrigatdrio

3.1. Um grupo de seis amigos escolheu Portugal para fazer este tipo de turismo.

Quatro dos amigos preferem fazer atividades no mar e os restantes preferem atividades em
rios.

Pretende-se selecionar, ao acaso, um dos seis amigos para ser o organizador das atividades
nauticas.

Seleciona a alinea que apresenta a probabilidade de a pessoa selecionada preferir fazer
atividades em rios.
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3.2. Num dia dedicado a atividades nauticas, um grupo de turistas tem a sua escolha:
e quatro atividades em que se utiliza prancha (surf, bodyboard, windsurf e paddle);
« duas atividades em que nao se utiliza prancha (mergulho e canoagem).
O grupo pode escolher duas dessas atividades, mas estas atividades tém de ser diferentes.

Como os elementos do grupo ndo chegaram a acordo sobre a escolha das atividades, a
selecdo das mesmas sera feita por sorteio.

Qual é a probabilidade de as duas atividades sorteadas serem realizadas com prancha?
Apresenta o valor pedido na forma de fragc&o irredutivel.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Iltem obrigatério

4. Seleciona a alinea que apresenta um nimero que pertence ao intervalo [@, x/5_l] .
a) 7,06
b) 7,07
c) 7,14
d) 7,15
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Item obrigatério
5. Considera o triangulo [ABC], o ponto D pertencente a [AB] e o ponto E pertencente a [AC],
sendo a reta DE paralela areta BC .
Sabe-se que:
« AB=12;
« aareado triangulo [ADE] ¢ 10;
« aareado triangulo [ABC] é 90.
Calcula BD .

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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Item obrigatério

6. Natabela seguinte, estdo indicados os trés primeiros termos de uma sequéncia de nimeros inteiros.

1.°termo 8
2.2termo 12
3.°2termo 16

Cada termo desta sequéncia, com excec¢do do primeiro, obtém-se adicionando 4 unidades ao
termo anterior.

Determina a ordem do termo da sequéncia que é igual a 204 .

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Iltem obrigatdrio

7. Aequacdo xZ—4x+c¢=0, com CER, tem duas solucdes reais distintas.
Seleciona a alinea que apresenta um valor possivel para C.
a) 3
b) 4
c) 5
d) 6
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Item obrigatério

8. Considera um prisma triangular e um prisma retangular reto.
Relativamente aos prismas, sabe-se que:
« a area da base do prisma retangular é 25,8 m?;
« aaltura do prisma retangular € 4 m;

« a soma dos volumes do prisma triangular e do prisma retangular ¢ 134,1 m3 .
Calcula o volume do prisma triangular.
Apresenta o resultado em metros cubicos.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Item obrigatdrio

9. Considera, num referencial cartesiano, de origem no ponto O , o gréafico de uma funcéo afim, f.
Sabe-se que o grafico da fungdo f contém os pontos de coordenadas (—1,-2) e (0,2) .
Seleciona a alinea que apresenta uma expressio que define a funcéo f.

a) fix)=6x+4
b) fix)=—6x+4
c) fix)y=—4x+2
d) flx)y=4x+2
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10. Considera uma circunferéncia de centro no ponto O e o tridngulo [ABC] inscrito na circunferéncia.
Sabe-se que:
« D é um ponto exterior & circunferéncia e pertence a semirreta AC ;

+ a amplitude do angulo BCD ¢ 100°.
Calcula a amplitude, em graus, do arco BCA .

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Iltem obrigatdrio

11. Considera o triangulo [ABC], retangulo em B.
Sabe-se que 4B =1,1 e BC =1,8.
Calcula AC , utilizando o Teorema de Pitagoras.
Apresenta o resultado, arredondado as unidades.

Apresenta todos os célculos que efetuares.
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12. Considera o triangulo [PQR], retanguloem Q.
Sabe-se que:
-« PO=12;
« ORP=42°.
Calcula OR.
Apresenta o resultado, arredondado as décimas.

Se, nos célculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, pelo menos, quatro casas
decimais.

Apresenta todos os célculos que efetuares.

Para resolveres este problema, precisas de um destes valores.

sen 42°=0,6691
cos 42°=0,7431
tg 42°=0,9004

Item obrigatério

13. Resolve a inequacao seguinte.

3(1_X>>L
i 3t

Apresenta o conjunto solu¢édo na forma de um intervalo de nimeros reais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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Item obrigatério

14. Um turista realizou uma viagem de barco de Peniche a Ilha da Berlenga, com a duracéo de 5 horas,
com as seguintes etapas:

« partida de Peniche, situada a 9 km da ilha da Berlenga;

 viagem de ida, no barco, com a duracéo de 1 hora, até a ilha da Berlenga;

« visita pedestre a ilha da Berlenga, durante 3 horas, enquanto o barco fica parado no cais;
 viagem de regresso, no barco, até ao local de partida.

Considera a funcdo f, que traduz a correspondéncia entre o tempo, em horas, decorrido desde
o0 inicio da viagem de barco e a distancia, em quilémetros, a que o barco se encontra do local de
partida.

Considera as afirmacées (A) e (B):
(A) F(0)=1
®) f(2)=6
As afirmacdes (A) e (B) séao falsas.

Apresenta uma razao que te permita garantir que a afirmacéo (A) é falsa e outra razéo que te
permita garantir que a afirmacéo (B) também é falsa.
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15. Considera, num referencial cartesiano, o grafico de uma fungéo quadratica, f , e o gréafico de uma
funcédo de proporcionalidade inversa, ¢ .
Sabe-se que:
- afuncdo f é definida por f(x)=3x?;
« afunglo g é definida por uma expresséo da forma g(x)= % ,coma>0e x>0;
« 0s gréficos das fungbes f e ¢ intersectam-se no ponto A, de abcissa 2 .

Qual é ovalorde a?

Mostra como chegaste a tua resposta.

Prova 92/1.2 F./SFI « Pagina 11/ 15




16. Na tabela seguinte, apresenta-se o numero aproximado, em milhares, de chegadas a Portugal de

alguns turistas, no ano de 2021, tendo em conta o seu pais de residéncia.

Na tabela, esta representado por K o nimero aproximado de turistas, em milhares, residentes na

Bélgica que chegaram a Portugal nesse ano.

Pais de residéncia

Numero de chegadas (milhares)

Alemanha 770
Bélgica k
Espanha 2900
Franca 1500
Italia 262
Reino Unido 1000

Sabe-se que a média dos valores registados na tabela, incluindo o valor representado por K,

¢ 1122 milhares de chegadas.

Calcula o valor de k.

Apresenta todos os célculos que efetuares.
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Item obrigatério

17. Na tabela, apresentam-se os dados referentes ao niumero aproximado de dormidas, em milh&es,

em estabelecimentos de alojamento turistico, de turistas estrangeiros, em cinco regiées de Portugal
Continental, em 2020 e em 2021.

Nota: AML — Area Metropolitana de Lisboa

Regides

N.° de dormidas (milhdes)

N.° de dormidas (milhdes)

2020 2021
Alentejo 0,3 0,5
Algarve 4,1 5,6
AML 33 5,1
Centro 0,7 14
Norte 1,6 2,5

Associa cada uma das frases, (1), (2) e (3), apresentadas na coluna A, a regido que lhe corresponde

na coluna B.

Coluna A

(1) Regido onde o0 aumento do nimero de dormidas, em milhdes, de 2020 para 2021, foi 0 mais

elevado.

(2) Regido onde o0 aumento do nimero de dormidas, em milhdes, de 2020 para 2021, foi 0 mais

baixo.

(3) Regido onde o numero de dormidas, de 2020 para 2021, aumentou 100%.

ColunaB

a) Alentejo
b) Algarve
c) AML

d) Centro

e) Norte

FIM
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COTACOES

As pontuagdes obtidas nas respostas a estes 12 itens contribuem obrigatoriamente para a classificacéo
final da prova.

TR UUPPPUPPPPPRPPPPPPON 5 pontos
T PP UUUUPPPPUPPPPPPPPTPPIN 5 pontos
PP U PP TP TPTTPTTRRR 5 pontos
LT PSSO U PP PPPPUPPPPPPPPPPPPON 7 pontos
L TP U U TP PPPPUPPPPPPPPPPPPON 7 pontos
£ PSP U U PP PP PPUPPPPPPPPPPPPON 5 pontos
. F PSSO U UUPPPPUPPPPPRPPPPRPON 7 pontos
L T PSS TR UPPPPPUPPPPPPPPPPRPON 5 pontos
TR U UPPPPPPPPPPPPPPPPIN 7 pontos
PO UUUPPPUPPPPPTPPPPPPON 7 pontos
PO UUUPPPUPPPPPPPPPPPPON 7 pontos
PO TR U UPPPUPPPPPTPPPPPPON 5 pontos
Subtotal ...eeeiiii 72 pontos

Destes 6 itens, contribuem para a classificagao final da prova os 4 itens cujas respostas obtenham

melhor pontuacgao.

2 e e e e eeeeeeeeeeeeeete et e ————————————a————aaaeaeaeaaeeaeaeteetar e, 7 pontos
PRSPPI 7 pontos
B0 ittt — e — e e e e e e aaeaeeaeaaraaaaane 7 pontos
PSPPSR 7 pontos
RSP PPPPPPPPN 7 pontos
LB, ittt e e e ——————n—anan e e e e e e e e aeaeeaeeararaaane 7 pontos
Subtotal ... 28 pontos
TOTAL oo 100 pontos

Prova 92/1.2 F./SFI « Pagina 14/ 15



Formulario

. ___________________________________________________________________________________________________________________________________________|]
Numeros e Operacdes

Valor aproximado de = (pi): 3,14159

Geometria e Medida

Areas
Poligono regular: Penzﬂ X apotema
TrapéZiOZ Base maior -5 base menor % altura

Superficie esférica: 4mr2, sendo r o raio da esfera

Superficie lateral do cone: mrg, sendo r o raio da base do cone e g a geratriz do cone

Volumes

Prisma e cilindro: Area da base x altura

Piramide e cone: L x Area da base x altura

3

Esfera: i7tr3, sendo r o raio da esfera

3
Trigonometria

Formula fundamental: sen?x + cos?x =1

Relagdo da tangente com o0 seno e com 0 cosseno: tgx = —izrsljg
Algebra
Formula resolvente de uma equagéo do segundo grau
_ 2_
daforma ax2+bx+c=0: x= biw
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